Proposta de prova-modelo — Matematica A 12.° ano 4 Ximo 7/’-"@
N\atem,aﬁca Lé

1. 1.1.

1.2.

1.3.

Proposta de resolucio
a:x-2y-2z+6=0
A(O,a ,O)ea<:>0—2a—0+6=0<:>2a=6<:>a=3
Temos, portanto, 4(0,3,0).

Seja C o centro da base do cone.

C ¢ o ponto médio de [AB], com A4(0,3,0) e B(—4,-1,2).

C(_4+0,_1+3,2+OJ=C(—2, L1)
2 2 72

A reta que passa no ponto V' e ¢é perpendicular ao plano da base do cone ¢ areta » que tem a
dire¢do do vetor (1, -2, —2) e que passa no ponto C(-2,1,1).
ri(x,y,z)=(-2,1,1)+k(1,-2,-2), keR

O ponto V' ¢é o ponto da reta r, de cota positiva, tal que VC=6

Ponto genérico dareta »: R (—2 +k,1-2k,1 —2k), keR

CR=6 (-2 +k+2)+(1-2k-1)*+(1-2k-1)* =6 &

oV 14k 14K =6 >k =6
o3kl=6slkl=2k=-2vEk=2

Se k=2, R(-2+2,1-4,1-4)=R(0, -3, -3)
Se k=-2, R(-2-2,1+4,1+4)=R(-4,5,5)

Portanto, como V' tem cota positiva, ¥ (-4, 5, 5).

4(0,3,0), C(-2,1,1),P(-4,2,-1)

Raio da base = r = AC = /(=2—0)’ +(1-3)’ +(1-0)’ =V4+4+1=3

O ponto P pertence a base do cone se esd se Pex e PC<3.

Peac>—4—2><2—2><(—1)-|—6=0c>—4—4+2+6=0c>O=0 (Verdadeiro)

PC<3e(~4+2) +(2-1) +(-1-1) <3 a4+1+4<33<3  (Verdadeiro)

Portanto, o ponto P pertence a base do cone.
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B
2. M =-2,5log,, [BTJ

0

M B B
= IOglo (FJ = —0, 4M = IOglo (FJ =

21. M =-25log, B =
-2,5 ) )

B,

o B 1004 o =104V B,

0

22. Mg, =-26,74

MLua = _123 74
BSOl = 10_0,4Ms(,1 X BO — 10—0,4><(—26,74) XBO _ 1010,696 XBO
BLua = 10_0’4MLua x BO — 10—0,4><(—12,74) % BO _ 105’0% o BO

By, _ 101:’: :: By _ygoss-sms 1056 1398107
B 107" x B,

Lua

B, =398107x B, ,
Portanto, a intensidade do brilho do Sol, medida a partir da Terra, € cerca de 400 mil vezes

(398 107 ) maior do que a da Lua, em fase de lua cheia.

1
3. log, b=—
ga 4
log, c=2
log, a 1
log, (ac)=log, a +log, c = +2=—+2=4+2=6
log,b 1
4

Resposta: (D)

. ~ ~ o ~ 3
4. As medidas dos segmentos de reta estdo em progressao geométrica , (an ) , de razdo r = 2

sendo a, =4.
] el
lim S, =lim| a, x T l=lim| 4x—22 =4x————2 =4x4x(1-0)=16
n 1—r l_é l
4 4

Resposta: (B)

5. 41x° 4, =1440
\—> Numero de maneiras de escolher ordenadamente lugar para as 3 raparigas entre os 5 lugares

determinados pelos 4 rapazes: |1| Rapaz |2| Rapaz |3| Rapaz |4| Rapaz

Numero de maneiras de ordenar os 4 rapazes

Resposta: (D)
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Matematicd é
6. 6.1. Sejam os acontecimentos:

6.2.

7. f(x)

I:  “Apessoa escolhida esta infetada”
A:  “O teste deu positivo”

E dado que:

P(I):lzo,zs
4
0,99

P(Z|1)=0,01

P(4]1)=0,04 0,25/

Probabilidade pedida: P (7 | A) ‘ y

No diagrama ao lado, registaram-se os valores
dados, bem como aqueles que foram sendo 0, % /

sucessivamente determinados: 0,75

P(?):1—0,25:0,75

P(A|I)=1-0,01=0,99

Ny

_A_P(?mA)_ P(I)xP(4]T)
P(” )_ P(4) _p(?mA)+P(mA)_

0,75%0,04 0,03

_ - ~0,1081~10,8%
0,75x0,04+0,25%x0,99 0,2775

Numero de individuos: 28
Numero de infetados: 7
Numero de ndo infetados: 21

Numero de casos possiveis: *C, =20 475

Numero de casos favoraveis: *C, — *'C, =20 475-5985 =14 490

» Numero de comissdes sem infetados que ¢ possivel
formar

Numero total de comissdes que € possivel formar

Probabilidade pedida: P = 14 490 = ﬁ ~0,708
20475 65

2x—sin(3x)

= X

se x<0

x—1+xe™ sex=>0
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71.  lim f(x)= lim

x—0" x—=0" X x—0" x—0" X

0 ) ]
2x—sin(3x) [ij i [2_ sm(3x)]=2_ i sin (3x) _
X x

. . s
o atim B ) g S o 5o =

x—0~ 3x y=0" Y

Sex—>0 ,y—>0

lim f(x)=1lim (x—1+xe ") =0-1+0xe" =-1= £ (0)

x—0" x—0"

Como lim f(x)=lim f(x)=f(0), existe lim f(x). Logo, a fungdo f & continua
x>0~ x—0" x—0

em x=0.

7.2. Seja y=mx+b aassintota do grafico da fungdo f quando x tende para 400, caso exista.

SO Xlxe (1—l+e-”j=1—0+0=1

X—>+0 X X—>+00 X X—>+0 X

b= lim (f(x)-mx)=lim (x—1+xe"~x)= lim (~1+xe ™) ==1+ lim (xe'x)(w:))

X—>+0 X—>+00 X—>+0 X—>+0

=—1+1im[ix]=—1+1im SR R L S O S Y
X—>+o\ @ x—>+of @ . —+00
— lim —
X x>+ x

A reta de equagdo y =x—1 ¢ uma assintota ao grafico da funcdo f quando x tende
para 4.

f(x) =ax+xlnx

f(x)=0<:>ax+xlnx=0<:>

o x(a+hnx)=0=a+nx=0=
x>0
Shx=—asx=¢
, ~ , a
O tinico zero da fungdo f € x,=¢“.

O declive da reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa x, ¢ iguala f ’(xo) .

! ! !

f’(x)z(ax+xlnx) =(ax) +(x1nx) =

' 1
:a+x'lnx+x(lnx) =a+lnx+xx—=
X

=a+Inx+1
f’(xo)=f'(e_“)=a+lne'“+1=a—a+1=l
Portanto, o declive da reta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa x, ¢

igual a 1, logo nao depende do valor de a .
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M teméﬁca
9.  f(x)=cosx; g(x)=cos(x—a)+k
f'(x)==sinx e g'(x)=-sin(x—-a)
Se os graficos das fungdes f ¢ & tém uma reta tangente comum no ponto de abcissa x, ,
entao:
f'(x))=¢'(x,) & —sinx, =—sin(x, —a) < sinx, =sin(x, —a)
Resposta: (C)
10.  f(x)= 16—;‘

2 2x
(¢™) °
f'(x)—0<:>eeh —0 e’ —2=0Ac 20 e =2 x=1n2
X —0 In2 +00
' - 0 +
1 1-e™ 1-2 -1 1
NS Sk A e e L
4 f(1n2)— 22 _elnzz _eln4_ 4
Min.

Podemos, assim, concluir que:

e [ ¢ estritamente decrescente em ]—oo ,In 2] e estritamente crescente em [ln?_ ,+ oo[;

. . 1
e [ tem um minimo relativo igual a 7 para x=1In2.

10.2. A taxa média de variagdo de f entre a e a+2 ¢ dada por

f(a+2)-f(a) '
2

=-1.

O valor de a pedido ¢ a solugao da equagao

f(x+2)—f(x)
2

Recorrendo a calculadora grafica, definiram-se:

1-¢"
yl:f(x): er 4
y(x+2)=y (x
NETECSTER

De seguida, determinou-se a abcissa do ponto de intersecdo dos graficos de y, e y,.
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11.

12.

Obteve-se o seguinte resultado:

v

Portanto, a =~ —0,66 .
Seja z=p eig

LT
i—

2y pei(*9) P

i0

<:>(pe“9 )2 =e
2

) il Z-0
@pe‘(w):pe( j@pzzp/\2(9:§—9+2kﬂ?,k€z<:>

<:>p2—p:0/\3¢9=g+2k7r,keZc>

o p(p-1)=0r0="4H" 17
6 3
Temos,portantoﬁzﬁ,0=£+2—n=5—nou6=£+4—n=3—n
6 6 3 6 6 3 2

Resposta: (B)
z,=2-23i

[z =22+ (-243) =VA+ax3=\16=4
Seja @ um argumento de z,

23
=

(Zs—Z\/g)e4.°Q (2,—2\/5)64‘0Q

tan@ tan 0 = —/3 n

3 ¢ um argumento de z,

LT
—i=

z,=4e 3

T T

T )" ([ F_Z " )" . n nn
. n 15 -3 273 e 5 L n e
(lle) =\e 2 x4e =\4e =\4e =4"e =4"¢
. 0 , ) ., nm
(ixz)" éum nimero real negativo se e s se ?=n+2kn,keZ

n—6n=n+2kn,keZ<:>nn=6n+12kn,keZ<:>n=6+12k,keZ

4 . n.r 7 . r
Portanto, o menor ntimero natural para o qual (1 X zl) ¢ um numero real negativo ¢

n=6+12x0=6.
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